
 
TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO AMAZONAS 

COMITÊ GESTOR DE POLÍTICAS ESTRATÉGICAS 
 

ATA DA REUNIÃO  

 

Aos 08 (oito) dias do mês de outubro de 2019, às 9h, à sala de aula da Escola da 

Magistatura do Tribunal de Justiça do Amazonas, no Prédio Centro Adm. Desdor. José de 

Jesus Ferreira Lopes, reuniram-se o Comitê Gestor de Politícas Estratégicas, represemtado 

pela Coordenadora Márcia Raquel Rizzato e Secretária Maria Cristina de Paiva Mattos, 

bem como, alguns membros dos Subcomitês: 1- de Governança de Tecnologia da 

Informação, Comunicação, Infraestrutura, Compras e Serviços, 2- de Formação, 

Aperfeiçoamento e Gestão de Pessoas,  3- de Orçamento e de Atenção Prioritária ao  1º 

Grau,  4- Atenção Integral à Saúde e de 5- Logística Sustentável. 

             A Coordenadora do Comitê Gestor, Márcia Rizzato, iniciou explanando que o 

objetivo do Encontro era identificar possíveis convergências nos projetos/planos de ações 

elaborados e implementados pelos Subcomitês,  e uniformizar resultados a serem 

alcançados. Ressaltou que todos os projetos e planos de ação estão sendo acompanhados 

pelo Comitê Gestor, com a intenção de apoiar e dar assistencia junto ao Gabinete da 

Presidência. Dando sequencia, a secretária Cristina Mattos complementou informando que 

neste encontro alguns projetos serão apresentados pelos representantes de cada Subcomitê, 

com a intenção de dar ciência às equipes acerca do que está ocorrendo em cada Subcomitê. 

Após, foi dado inicio as apresentações, iniciando pelo Subcomitê de Logística Sustentável. 

Neste instante, o Engenheiro Ricardo Correa se apresentou com o tema "Substituição de 

lâmpadas por LED´s". No interim alguns pontos técnicos relevantes foram comentados e 

discutidos, dando ênfase ao gasto com energia no Tribunal, e o quanto é essencial todos os 

servidores e setores colaborarem com o monitoramento do uso de equipamentos e luzes em 

suas unidades. Explicitou sobre o resultado da substituição de lâmpadas por LED´s. Alguns 

participantes se manifestaram com dúvidas e interesse pela matéria. 

 Dando continuidade, a secretária anunciou o segundo projeto "Estipulação de 

reserva orçamentária destinada ao fomento ao 1º Grau de Jurisdição", o qual foi 

apresentado pela secretária do Subcomitê  de Orçamento e de Atenção Prioritária ao  1º 

Grau, Joyce Makarem, que expôs a ideia, bem como, o andamento do processo nº 

2019/019126. O objetivo do projeto  é reservar 1% (um por cento) do orçamento do 
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tribunal para garantir a aplicação da política nacional de atenção prioritária ao primeiro 

grau de jurisdição instituída por este Tribunal de Justiça, nos moldes delineados na 

Resolução de nº 194 de 26/05/2014.  Dando sequencia, a secretária do Comitê Gestor 

anunciou a apresentação de 2(dois) projetos, oriundos do Subcomitê de Governança de 

Tecnologia da Informação, Comunicação, Infraestrutura, Compras e Serviços, representado 

pelos analistas de sistemas Ramayana Junior e Humberto Figlioulo. O analista Ramayana 

inicou com o projeto "Sistema de Mandados  Judiciais", informando sobre o objetivo de 

suprir demandas de modernização do processo de entregas de cumprimento de mandados 

pelas Varas, dando relevância ao sistema que está sendo desenvolvido pela equipe da TI. A 

seguir, o analista Humberto Fliglioulo se apresentou dando informações acerca de vários 

projetos em andamento, tais como: Sistema Videoconferência;  SIGEP;  Aplicativo de 

gestão de fluxos de processos  Projeto DSPACE e  Projeto CFTV, e por último sobre o 

tema "Painéis de Indicadores Estatísticos Geográficos", no qual se aprofundou e 

apresentou resultados, demonstrados na mídia. Neste interim, alguns questionamentos 

foram realizados pelos paricipantes do encontro. Em seguida a secretária deu continuidade 

anunciando apresentação do projeto "Flexibilização de Horários" realizada pela servidora 

Adriana Britto. O projeto é fruto do trabalho do Subcomitê de Formação, Aperfeiçoamento 

e Gestão de Pessoas. De acordo com exposição o objetivo do projeto é motivar os 

servidores da Instituição a produzir mais com melhor qualidade de vida. Dando 

continuidade a servidora informou que foi elaborada a minuta da Portaria e formalizada 

através do processo nº 2019/022922 para homologação. Alguns participantes se 

manifestaram registrando dúvidas acerca do procedimento e público usuário do novo 

recurso.  Dando sequencia, foi anunciado o último projeto - "Índice de Realização de 

Exame Periódico de Saúde (Servidores)", representando o Subcomitê de Atenção 

Integral à Saúde. De acordo com a Dra. Margerita (médica dop trabalho), "o Programa de 

Controle Médico de Saúde Ocupacional - PCMSO é parte integrante de um conjunto mais 

amplo de iniciativas do Tribunal, que visa propiciar aos Magistrados/Servidores melhor 

qualidade de vida. O programa tem por finalidade principal a preservação da saúde de seus 

magistrados e servidores e garantir que, ao serem admitidos, estejam aptos, física e 

mentalmente, para a função que se propõem e, ao se aposentarem, não apresentem doença 
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alguma ou incapacidade advinda do trabalho, salvo doenças relacionadas à idade ou 

degenerativas, hereditariedade, doenças preexistentes, epidemias ou endemias ou outras de 

causa extralaboral. Este Programa dá cumprimento à Resolução Nº 207, de 15/10/2015, do 

CNJ - Conselho Nacional de Justiça, que institui política de atenção integral à Saúde de 

Magistrados e Servidores do Poder Judiciário". Conforme Dra. Margerita foram realizados 

os Exames Médicos previstos na referida Resolução e enviado dados do indicador " Índice 

de realização de Exame Periódico de Saúde – EPS Servidores" ao CNJ. O público 

integrante do encontro questionou alguns pontos sobre o programa e demonstrou interesse 

no trabalho do Subcomitê. Foi anunciado pelo Subcomitê  a ideia de elaborar um encontro 

sobre o tema Qualidade de Vida, como ação prevista para os primeiros meses de 2020. Foi 

cogitada a criação do grupo multifuncional, formado por profissionais das áreas médica, 

psicologia e serviço social com o intuito de planejar o referido encontro, ficando 

comprometidas as pessoas presentes no encontro, das áreas envolvidas.  

 Por fim, os representantes dos subcomitês presentes agradeceram as informações 

recebidas e a secretária Cristina Mattos agradeceu a presença de todos e observou a 

necessidade de fazer outras reuniões dessa natureza, para que todos os subcomitês alinhem 

suas ideias e projetos. Deu por encerrado o encontro. Sendo esta a expressão da verdade, 

vai por mim, Maria Cristina de Paiva Mattos, Secretária Comitê Gestor de Politicas 

Estratégicas, assinada_______________________________________________________ 

 Participantes: 

 

Marcia Rachel de Castro e Costa – (Comitê Gestor de Políticas Estratégicas);  

Wiulla Inácia Garcia Alves – (Subcomitê de Formação, Ap. e Gestão de Pessoas) 

Evelyn Guerra Xavier da Silva– (Subcomitê de Governança de Tecnologia da Informação, 

Comunicação, Infraestrutura, Compras e Serviços) 

Margerita da Silva Haikal (Atenção Integral à Saúde) 
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 Sarah Achur Tuma (Atenção Integral à Saúde) 

Andrea Paula Ferreira - (Subcomitê de Governança de Tecnologia da Informação, 

Comunicação, Infraestrutura, Compras e Serviços) 

Thais Fernandes Machado - (Subcomitê de Logísitica Sustentável) 

Ricardo Correa - (Subcomitê de Logísitica Sustentável) 

Joyce Makarem de Freitas - (Subcomitê de Orçamento e de Atenção Prioritária ao  1º Grau) 

Adriana de Almeida Britto - (Subcomitê de Formação, Ap. e Gestão de Pessoas) 

Daniele dos S. Duarte - (Subcomitê de Governança de Tecnologia da Informação, 

Comunicação, Infraestrutura, Compras e Serviços) 

Ramayana C. Menezes Junior - (Subcomitê de Governança de Tecnologia da Informação, 

Comunicação, Infraestrutura, Compras e Serviços) 

Humberto Figliouolo Junior - (Subcomitê de Governança de Tecnologia da Informação, 

Comunicação, Infraestrutura, Compras e Serviços) 

Mauro Saraiva Barros Lima -  (Subcomitê de Formação, Ap. e Gestão de Pessoas) 

 


